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Prva bečka strategija za starije osobe 

U Beču danas živi oko 450.000 ljudi starijih od 60 godina odnosno više od petine 

stanovništva. Do 2040. će u Beču prema prognozama živjeti više od pola milijuna osoba 

starije životne dobi. Nova strategija odgovor je na demografski razvoj te ističe ključna pitanja 

budućnosti poput stanovanja, zdravstva, sudjelovanja u društvu, mobilnosti i digitalizacije.  

Pod krilaticom „Dovoljno star/a da budeš mlad/a“ Grad Beč unaprjeđuje kvalitetu života 

starijih osoba u gradu. Prvu bečku strategiju za prilagodbu gradskog razvoja i svakodnevice 

starijim građanima pokrenula je Sabine Hofer-Gruber, povjerenica Grada Beča za starije osobe 

i njezin tim „Beč za starije“ koji djeluje pri Bečkom socijalnom fondu. 

Grad Beč već više od tri desetljeća provodi mjere u čijem je fokusu dobrobit starijeg 

stanovništva. Zadaća povjerenika odnosno povjerenice za starije osobe utemeljena je 1996. 

godine, a njezina je okosnica integracija potreba starijih osoba u gradski život. „Susretljivost i 

prilagođavanje starijim osoba za nas predstavlja temelj grada koji je društveno odgovoran i 

spreman za budućnost. Oni koji žele ostarjeti u Beču trebali bi moći živjeti u središtu 

zajednice – ne na njezinim marginama“, poručio je, između ostalog, član gradskog 

poglavarstva za socijalna pitanja, zdravstvo i sport Peter Hacker.  

Strategija se temelji na četirima ključnim načelima: osiguravanje i unaprjeđenje kvalitete 

života u starosti, prilagodba svakodnevice starijim osoba kao zajednički cilj svih gradskih 

odjela, jačanje suživota svih generacija te pozicioniranje Beča kao međunarodnog 

predvodnika u tom području. Osim toga, cjeloživotno učenje i digitalna neovisnost važan su 

aspekt ove inicijative.   

Strategija se provodi u bliskoj suradnji Grada Beča te raznih organizacija i partnera, a 

prioriteti za nadolazeće godine već su poznati. Ove godine strategija u prvi plan stavlja 

digitalizaciju i digitalnu neovisnost, iduće godine usredotočit će se na mogućnosti stanovanja 

za osobe starije od 60 godina, a 2028. naglasak će biti na različitosti i međusobnom 

poštovanju. Time se namjeravaju riješiti ključna pitanja budućnosti i nastaviti razvoj 

konkretnih mjera za dostojanstveno starenje. Na strategiji su radili brojni stručnjaci, ali i same 

starije osobe. Strategija će se kontinuirano unaprjeđivati. 

Beč je 2023. godine postao prvi austrijski grad koji se pridružio mreži Svjetske zdravstvene 

organizacije za općine i gradove prijatelje starijih osoba, a bečka je strategija usklađena sa 

zadaćama te organizacije. Cilj austrijske metropole je održivo poboljšanje kvalitete života za 

Bečanke i Bečane starije od 60 godina te uvažavanje njihovih potreba u svim područjima 

života. 
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Slika 1: Strategija u fokus stavlja ključna pitanja budućnosti 
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Slika 2: Starije osobe čine petinu bečkog stanovništva  
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Slika 3: Dostojanstveno starenje važan je bečki cilj 
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